
CÂMARA MUNICIPAL DE 

ACARAU 
ATA DA 050  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 12 (DOZE) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15H30, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 
PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO E O 1° SECRETÁRIO PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO. COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO, MANOEL, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILVEIRA, PAULO 
CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, VAGNER 
EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM JUSTIFICANDO A SUA FALTA: ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE 
QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 001/2021 - PDT E PT - DE AUTORIA DA BANCADA DE VEREADORES 
DOS PARTIDOS PDT E PT INDICANDO O VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES DE 
ANDRADE (PDT) COMO LÍDER DO BLOCO SUPRAPARTIDÁRIO DE OPOSIÇÃO; 

o OFÍCIO N° 004/2021 DE AUTORIA DO SÓCIO-DIRETOR DA EMPRESA R. FURLANI 
ENGENHARIA LTDA EM RESPOSTA AO OFÍCIO N° 074/2021 DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE ACARAÚ; 

o REQUERIMENTO N° 034/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O 
DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO ARTICULAÇÃO JUNTO AO 
GOVERNO DO ESTADO PARA A CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTOS ESPORTIVOS TIPO 
"ARENINHA" PARA AS COMUNIDADES DE CURRAL VELHO E CAUASSU E NO BAIRRO 
PEDRINHAS. 

o REQUERIMENTO N° 041/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE 
MEDIDAS PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA DA LOCALIDADE DE CROATÁ, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 
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o REQUERIMENTO N° 042/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NAS COMUNIDADES DE TUCUNZEIROS, 
CORREGU!NHOS DOS AGOSTINHOS E CABOCLINHOS; 

o REQUERIMENTO N° 043/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE 
CAMPANHA EDUCATIVA, DURANTE TODO O ANO, DE COMBATE AO ABUSO E À 
EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS  E ADOLESCENTES; 

o REQUERIMENTO N° 044/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE MEDIDAS 
PARA RETIRAR OS ENTULHOS DA FAIXA DE BANHO DA PRAIA DE ARPOEI RAS; 

o REQUERIMENTO N° 046/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA QUE LIGA A LOCALIDADE DE 
CAUASSU A ILHA DOS COQUEIROS; 

o REQUERIMENTO N° 047/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA LOCALIDADE DE VILA PROGRESSO; 

o REQUERIMENTO N° 048/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, CRIE PLANO DE URBANIZAÇÃO DO BAIRRO DE 
CERÂMICA; 

. 	REQUERIMENTO N° 049/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA MANUTENÇÃO E REFORMA DAS RUAS 
NO BAIRRO DE MORADA NOVA; 

o REQUERIMENTO N° 050/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO INFORMAÇÃO À SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO 
BASEADO NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 29, INCISO XX DO 
REGIMENTO INTERNO; 

o REQUERIMENTO N° 051/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO) - PT - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL CONCLUA A OBRA DE PAVIMENTAÇÃO DA CHAMADA RUA DAS 
QUINTAS, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 
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o PROJETO DE INDICAÇÃO N° 001/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS 
FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - INSTITUI O ABONO EXTRAORDINÁRIO A SERVIDORES, 
EM DECORRÊNCIA DO ENFRENTAMENTO DA PANDEMIA DA COVID-19, DO NOVO 
CORONAVÍRUS (SARS-COV-2), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROJETO DE RESOLUÇÃO  N° 001/2021, DE AUTORIA DA PRESIDÊNCIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ - DISPÕE SOBRE A HOMOLOGAÇÃO DA 
COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o OFÍCIO N° 043/2021-PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 002/2021 - QUE REGULAMENTA A LEI FEDERAL 

ON 	N° 13.708, DE 14 DE AGOSTO DE 2018, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, 
PARA REAJUSTAR O PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE E DOS 
AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o OFÍCIO N° 044/2021-PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 003/2021 - INSTITUI O PROGRAMA DE 
RECUPERAÇÃO DE CRÉDITOS FISCAIS (REFIS) E DE INCENTIVO À ADIMPLÊNCIA DE 
SUJEITOS PASSIVOS NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o OFÍCIO N° 045/2021-PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 004/2021 - AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM SOCIEDADE ACARAUENSE DE PROTEÇÃO E 
ASSISTÊNCIA A MATERNIDADE E A INFÂNCIA - HOSPITAL MATERNIDADE DR. MOURA 
FERREIRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• OFÍCIO N° 046/2021-PGM/PMA, DE AUTORIA DA PREFEITA MUNICIPAL - 
ENCAMINHANDO EM REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA O PROJETO DE LEI N° 
005/2021 - DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA 
ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS 
TERMOS DO INCISO IX DO ART. 37 DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 006/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO DE 
UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ - APAE - E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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REQUERIMENTO N° 034/2021 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA (DEM) - SOLICITANDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O 
DEPUTADO FEDERAL ROBÉRIO MONTEIRO SOLICITANDO ARTICULAÇÃO JUNTO AO 
GOVERNO DO ESTADO PARA A CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTOS ESPORTIVOS TIPO 
"ARENINHA" PARA AS COMUNIDADES DE CURRAL VELHO E CAUASSU E NO BAIRRO 
PEDRINHAS. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta que são Bairros que 
necessitam de uma ARENINHA" para beneficiar os jovens á prática esportiva na 
tentativa de retirada das drogas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede permissão à vereadora para 
subscrever. Comenta que é com muita alegria que subscreve, pois são jovens de 
uma nova política, jovens que precisam crescer e que o Deputado Robério 
Monteiro juntamente a Prefeita Ana Flávia garante a realização desse trabalho 
nesses bairros tão necessitados. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PEDRO FILHO; 

o 	REQUERIMENTO N° 041/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE 
MEDIDAS PARA REGULARIZAR O FUNCIONAMENTO DO SISTEMA DE ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA DA LOCALIDADE DE CROATÁ, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que trás esse 
requerimento porque é um pedido da comunidade durante muitos anos. 
Parabeniza ao Secretário de Agricultura Edson Brandão pela parceria na 
realização do mesmo da qual fez para formalizar e pede aos colegas vereadores a 
aprovação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pede permissão para subscrever. 
Comenta que o sistema só tem uma caixa d'água com cinco mil litros e que 
infelizmente não consegue chegar até o final das casas. Por várias veses o 
vereador chegava na tentativa de organizar a situação com o secretário na 
gestão passada, mas que nunca foi feito. Já existe um estudo em equipes para 
poder sanar essa problemática e acredita que será realizado mais logo. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que precisa de uma 
caixa maior e em uma parte mais alta na comunidade para melhor acesso. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN; 

o REQUERIMENTO N° 042/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA A 
TROCA DAS LÂMPADAS QUEIMADAS NAS COMUNIDADES DE TUCUNZEIROS, 
CORREGUINHOS DOS AGOSTINHOS E CABOCLINHOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que só em Tucunzeiros são 34 
Iãmpadas queimadas, em Correguinhos Dos Augustinhos são mais de 40 Iãmpadas 
queimadas e que esse requerimento é só para fortalecer que aquelas 
comunidades vêm sofrendo a muito tempo com esses descasos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede permissão ao vereador 
para subscrever. Comenta que é uma região onde o vereador tem um carinho 
muito grande concordando que a mesma se encontra bastante carente e que em 
breve a administração passará a resolver a situação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA pede permissão para subscrever. 
Comenta que os problemas maiores que se ouve são as más estradas e a falta de 
iluminação e que na próxima sessão o mesmo irá apresentar alguns requerimentos 
para a região de Lagoa do Carneiro com relação a essa problemática. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES E VAGNER SILVEIRA; 

o REQUERIMENTO N° 043/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE 
CAMPANHA EDUCATIVA, DURANTE TODO O ANO, DE COMBATE AO ABUSO E À 
EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES; 

pede solicitação dos colegas 
vereadores para aprovação desse requerimento no intuito de que não seja 
apenas lembrado no dia 18, mas que seja trabalhado todos os meses, pois são 
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À ACARAL 
crianças que não tem o direito de se defender e cabe a esta Casa trabalhar em 
defesa dos mesmos. 

M DISCUSSÃO, -0 VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que precisa ser trabalhado 
não só em um mês ou uma data específica, mas sim durante todo o ano para unir 
forças para educar e combater a problemática. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que pode existir todos os 
problemas, mas que o sorriso de uma criança por ser salva por alguém de algum 
problema não tem dinheiro que pague. Parabeniza ao vereador Ênio pelo apoio e 
ainda diz que o que puder evitar sobre abuso sexual irá está a frente. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES  pede  permissão para 
subscrever. 

t 	 pede permissão ao vereador 
para subscrever. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES E CLAUDENIR SILVEIRA; 

o 	REQUERIMENTO N° 044/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL ADOTE MEDIDAS 
PARA RETIRAR OS ENTULHOS DA FAIXA DE BANHO DA PRAIA DE ARPOEIRAS; 

(M DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que na praia foram deixados 
restos de entulhos por causa das construções da gestão passada. É um problema 
que está atrapalhando os banhistas chegando até ocorrer acidentes com o 
corpo, pois não adianta entregar uma praia bonita, modernizada nesse instado. 

	  pede permissão para subscrever. 
Comenta que realmente a praia se encontra bonita, mas que infelizmente está 
suja e que precisa de uma equipe de limpeza. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MARIA 
ERINEUZA; 
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o REQUERIMENTO N° 047/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL ERASMO 
VASCONCELOS FEIJÃO (PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA DA LOCALIDADE DE VILA PROGRESSO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO comenta que é o único 
equipamento da comunidade para as práticas esportivas da qual se encontra 
totalmente acabado. Pede aos colegas vereadores apoio para que esse 
requerimento seja atendido para poder beneficiar às pessoas um melhor lazer. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede permissão para subscrever. 
Comenta que realmente é umas das grandes reclamações daquela comunidade 
de não terem oportunidade de lazer, ao esporte e também por não terem uma 
quadra adequada, mas que com o apoio da Prefeita Ana Flávia isso irá se 
concretizar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH pede permissão para subscrever. 
Comenta que é importante a preocupação do vereador na questão do esporte, 
lazer e cultura e pede ao Poder Executivo que cumpra ação em prol da 
juventude, pois é preciso um olhar de proteção maior para os jovens do nosso 
município. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO FILHO 
E PAULO ROCHA; 

o REQUERIMENTO N° 048/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, CRIE PLANO DE URBANIZAÇÃO DO BAIRRO DE 
CERÂMICA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE Comenta que o bairro sofre essa 
problemática a bastante tempo, principalmente em casos de emergência devido 
as ruas com areia, por isso pede a construção da obra em si, calçamento, vias 
urbanos, um plano de estruturação do bairro todo e também do bairro Monsenhor 
Edson pra ter esses acessos de uma forma mais célere. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever o 
requerimento. Comenta que o código de postura ele está ligado ao plano diretor 
e sugere que Acaraú precisa de um planejamento estratégico sobre a mobilidade 
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urbana, ou seja, trazer esses bairros pra esse grande projeto de modernização e de 
lazer. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

o REQUERIMENTO N° 049/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, PROMOVA MANUTENÇÃO E REFORMA DAS RUAS 
NO BAIRRO DE MORADA NOVA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE Comenta sobre as revisões dessas 
vias, das ruas de locomoção. No Bairro de Morada Nova muitas ruas ainda se 
encontra na areia, por isso o vereador faz esse requerimento para que a Secretaria 
de Infra Estrutura aproveite a oportunidade para adequar e preparar essas vias 
antes que o inverno chegue. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o REQUERIMENTO N° 050/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - SOLICITANDO INFORMAÇÃO À SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO 
BASEADO NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 29, INCISO XX DO 
REGIMENTO INTERNO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE Comenta que ao longo da semana o 
vereador recebeu duas servidoras que foram lotadas na Escola de Pedrinhas, daí a 
nova gestão assumiu e por algum motivo, aparentemente discricionário, a 
Secretária de Educação realugou as duas para a Escola Joelina na Bailarina. O 
vereador entende que é facultativo ao Poder Executivo direcionar os seus 
servidores. No entanto essas duas servidoras são lotadas no ato de nomeação 
para exercer a atividade de Educação Infantil na Escola Minervina Rocha. Fica o 
questionamento para a Secretária de Educação que apresente o fundamento 
legal que justifique a relotaçõo das mesmas na Escola Joelina. 

comenta que existe no Município a 
portaria de lotação e acredita que a Secretaria tenha esse cuidado de observar a 
situação, ver se esta pessoa realmente estava em sala de aula na escola citada, 
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pois a partir do momento que você abdica para exercer um cargo se deixa o 
espaço para um que já se encontra no local porque não é justo um professor que 
está na Escola, exercendo sua função e o outro que abdicou da situação exigir o 
lugar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comenta que tem acompanhado o 
trabalho da Secretária de Educação da qual a mesma tem feito uma prática 
importante em seguir todos os ritos e procedimentos legais e se houve algum 
equívoco ela irá corrigir. 

	  comenta que o requerimento 
realmente é para prestar informações e que não está cobrando, mas sim, pedindo 

ON 

	

	informações da Secretária de Educação sobre ter relocado essas duas servidoras 
para outra Escola. 

O VEREADOR PAULO ROCHA PEDE NOVAMENTE A PALAVRA comenta que é mais 
um requerimento na questão onde mostra ser um crime de responsabilidade à 
Secretária, pois está sendo bastante trabalhoso toda essa organização por parte 
da educação, em tentar colocar as pessoas em seus devidos lugares, é preciso 
paciência. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN sugere que as pessoas que estão 
sendo prejudicadas se desloquem até a portaria e pede ainda que os colegas 
vereadores votem contra o requerimento. 

COM A PALAVRA, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que não está 
ameaçando ninguém apenas cumprindo a Lei Orgônica do Município. Por esta 
razão, fazendo o requerimento como fez das outras veses solicitando apenas 
informações. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
REJEITADO POR UNANIMIDADE; 

o 	REQUERIMENTO N° 051/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO) - PT - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL CONCLUA A OBRA DE PAVIMENTAÇÃO DA CHAMADA RUA DAS 
QUINTAS, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON gostaria que a pequena obra fosse 
concluída sem precisar trazer o requerimento para esta Casa Legislativa, pois se 
trata de uma obra pequena que ficou pelo meio do caminho sem ser terminada. 
Pede aos nobres colegas vereadores para a aprovação do mesmo. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que é uma situação 
revoltante, até porque foi feito muitos calçamentos na gestão passada 
rapidamente sem conluir devido a perda das eleições. 

PELA ORDEM, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comenta que é uma situação 
preocupante, vergonhosa pois se não tinha condições de conluir a obra era 
melhor se não tivesse feito e pede permissão ao vereador para subscrever. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE SUBSCRITO PELO VEREADOR GLEISON RODRIGUES; 

o 	O PROJETO DE LEI N° 005/2021 - DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO POR TEMPO 
DETERMINADO PARA ATENDER A NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS DO INCISO IX DO ART. 37 DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA comenta que a contratação vai 
ser por seis meses e pelo jeito, dependendo do convênio a pessoa vai dar 
continuidade ao mesmo. Portanto o vereador pergunta se vai vir especificado no 
edital tal situação ou se a Secretária de Educação também irá contratar so por seis 
meses e depois prorrogra por mais seis meses. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comenta que o Edital irá constar de 

  

acordo com o PCR. 

 

QUESTÃO DE ORDEM, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que o Regimento 
Interno obriga que cada lei passe pelas comissões, principalmente uma lei como 
essa poderia passar pela constituição de justiça e orçamentária. Como não existe 
nenhuma comição formada pra fazer o parecer, a análise concreta, a opinião do 
vereador é que é necessário as comissões serem formadas, emitir os pareceres 
para aprovação ou não da mesma na próxima sessão. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comenta que é um projeto de 

 

urgência da qual não se pode esperar, por isso precisa formar as comissões hoje. 

COM A PALAVRA O VEREADOR PAULO ROCHA gostaria de contribuir informando 
que esse projeto foi motivo de muita cobrança no sentido de fazer com que os 
Agentes de Endemias e Saúde possam ser contratados de forma legítima e legal. A 
idéia é aprovar o projeto e já publicar o edital o mais breve possível para que essa 
situação seja regulamentada, portanto seria necessário ser aprovado hoje para 
iniciar as resoluções dessas problemáticas. 
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O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que não é preciso que essa lei contrate os 
Profissionais da Saúde, pois o Decreto Federal já autoriza, sendo que pode 
contratar a vontade sem precisar passar por seleção. Para as outras áreas não, de 
fato precisaria de seleção. Portanto o vereador sugere que essa lei fosse aprovada 
somente na próxima sessão. 

O VEREADOR PAULO ROCH  Á conclui que é preciso compreender que o Decreto 
Federal sugere, enquanto temos que regulamentar, até porque o parlamento é 
pra isso em propor legalidade ao Poder Público em contratar os profissionais do 
serviço público. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que a Prefeita Ana Flávia está 
sendo mais transparente possível chegando até a contratar sem precisar de uma 
prova. Isso mostra o seu compromisso para com o povo acarauense e 
responsabilidade, pois a mesma está colocando ao público a ser votado o projeto 
dando espaço a quem quiser se inscrever e passando aquele que tenha 
competência. Devido isso o vereador pede que seja aprovado o mais rápido 
possível. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pede que seja colocado o projeto para ser 

 

votado. 

 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que se quiser colocar em votação vai 
depender da presidência e que o mesmo vota contra e que é contra a análise 
adequada da lei para que posteriormente não seja entrado medidas judiciais 
sobre qualquer erro de votação. Portanto fica a critério da presidência se quiser 
que aprove. 

415111111111191h1611 	 21W1,1E11111392comenta  que o vereador Ênio 
Andrade é contra a criação de emprego no Município de Acaraú, pois é 
necessário que tenha oportunidades e que o mesmo faz um apelo para a melhoria 
desse município em começar tudo de novo o mais breve possível. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA comenta que a Prefeita Ana Flávia 
não quer perceguir ninguém pois quem perceguia o povo era a gestão passada, 
colocando os profissionais pra fora de seus empregos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM' 
PROJETO APROVADO COM ABSTENÇÃO DO VEREADOR ÊNIO ANDRADE; 
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o 	PROJETO DE LEI N° 006/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - DISPÕE SOBRE A DECLARAÇÃO DE 
UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ - APAE - E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO comenta que é um 
projeto que chegou na Casa Legislativa autorizando a APAE em fazer convenio 
com o município, ou seja, só pode receber dinheiro se tiver a autorização da 
Câmara Municipal de Acaraú e sancionado pela prefeita. É um Projeto de Lei 
bastante importante para o nosso município onde irá atender crianças e 
adolescentes. 

1   parabeniza ao Presidente pelo 

 

projeto e comenta que o mesmo ajudará as mães de família acarauense. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR MANOEL ERASMO demonstra apoio ao projeto. 

 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para apoiar o projeto, 
pois o mesmo tem uma relevância para o nosso município em cuidar, zelar e 
cuidar das pessoas especiais. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabeniza ao Presidente pelo seu 
projeto, pois só quem ganha são as nossas crianças e famílias. 

	  demonstra apoio ao projeto, 
pois é uma instituição que merece o apoio desta Casa e da Prefeita Ana Flávia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN acompanha o projeto, comentando 
que o mesmo é bastante importante para o nosso município. 

apoia e acompanha o projeto. 

EM DISCUSSÃO, O PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO agradece aos que apoiam, pois é 

 

uma causa que precisa de ajuda e recuperação. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
PROJETO APROVADO; 
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GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN, 1° ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Comenta que 
está sendo realizado mais uma sessão bastante importante de assuntos bastante 
pertinentes e necessários para o andamento do município da qual, infelizmente foi 
recebido de uma forma muito complicada, caótica que a cada dia a Prefeita Ana 
Flávia tenta levantar da melhor forma e maneira possível. O vereador comenta que 
é notório como a mesma quer que as coisas aconteçam o mais rápido possível, mas 
que infelizmente esses entraves de situações acabam complicando o andamento 
do município, mas que, com a força de vontade que a mesma tem, juntamente 
com o povo acarauense irá ter uma gestão com responsabilidade, zelo e cuidado. 
Acaraú não tem um lugar que possa executar ação de prender, onde em outros 
municípios já existe, sobre a questão do mercado público irá receber reforma. 
Comenta sobre outra situação da qual muita gente pedia onde muitos juravam que 
não acontecia que é sobre a realização do Hospital Regional onde o mesmo vai 
funcionar. Acredita que no máximo 30 dias já irá começar as obras e adaptação, 
começando como Hospital Municipal com recurso próprio da saúde, junto a isso 
hambulôncias e uma UTI, que terminará com a instalação de quatro salas cirúrgicas, 
implantação de 10 leitos de UTI. O vereador também fala sobre os recursos para os 
trechos tão sonhado em Juritianha e Cauassu que também já estão conseguindo e 
asfalto para algumas ruas aqui do município e uma brinquedoteca que será 
colocado na Bailarina. Sobre a questão do requerimento em questionamento da 
iluminação publica, o vereador afirma que aos poucos está se resolvendo como na 
Ilha dos Coqueiros por exemplo no domingo tinha duas lâmpadas acesas, a equipe 
já esteve no local dando a manutenção. Sobre a questão da Educação o vereador 
fala que segunda feira estará em todo município a prova diagnóstica, pois a 
Educação do Acaraú realmente precisa identificar em que situação se encontra 
nossos alunos pelo fato das aulas terem sido durante o ano todo online. A Secretária 
aprovou que essa prova fosse presencial com todos os cuidados para realmente 
saber o nível que se encontra os alunos. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE, 20  ORADOR DISSE: Boa Noite a todos! Comenta que 
vem mais uma vez relembrar certas questões sobre perceguições políticas tendo 
informações, reclamações de pessoas das quais concursadas e relocadas. Embora 
que o seu requerimento tenha sido negado pela Casa, o vereador diz que foi 
apenas pedindo informações, mas foi entendido de outra forma, portanto fica o 
posicionamento de alguns vereadores da bancada do governo de emitir 
informação. O vereador ainda deixa claro que está fazendo oposição da maneira 
mais justa possível. Sobre a abstenção do vereador pelo projeto do presidente e 
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explica que apenas gostaria fazer uso da leitura, pois se a prefeita quer tanto 
celebrizar os trabalhos poderia ter negligenciado a contratação momentânea dos 
servidores. Ainda há registro que a ENEL deve dinheiro a prefeitura nas questões da 
cobrança de energia pública da qual o vereador nunca entendeu por entrar e sair 
administração e nunca se resolve e fica até uma sugestão pro nobre vereador 
Cláudio Jean Líder do Governo a fazer essa cobrança legítma a Enel, pra que a 
mesma repasse a prefeitura e repasse aos munícipes iluminação de qualidade. Por 
fim, o vereador destaca e sugere que não é preciso ficar com politicagens porque 
todos participam de uma Casa independente e feita pra fiscalizar justamente as 
causas e problemáticas das quais se aplude quando é necessário também. Deixa 
claro que o Hospital Regional seja realizado como foi falado e não apenas Hospital 
Municipal para que o povo não fique nebridiado com falsas promessas. 

O VEREADOR PAULO ROCHA, 30  ORADOR DISSE: Boa Noite a todos! Comenta que são 
muitas reclamações em poucos dias de gestão, pois é necessário ter paciência pois 
ainda tem bastante tempo para trazer projetos importantes para ser discutido, 
questionado e realizado. A queda do auxílio emergencial tem provocado 
problemas psicológicos nas pessoas e o vereador como representante do povo 
pede que se tenha mais oportunidades, melhores condições e procura trazer para o 
debate uma mensagem de otimismo, esperança e melhorias para esse povo. 
Acaraú precisa de uma transformação, uma mudança fazendo política de verdade 
com compromisso para todos. É notório que é uma administração que veio com 
responsabilidade em prol de fazer o melhor pelo Acaraú na Educação, na Saúde, 
empregos, na segurança e melhoria para todos. 

O VEREADOR PEDRO PEREIRA FILHO, 40  ORADOR DESEJA Boa Noite a todos! Agradece 
pela oportunidade de está pela primeira vez fazendo parte da tribuna da qual se 
emociona, comentando que está disposto a aprender com os colegas vereadores. 
O vereador deixa sua indignação pelo fato ocorrido na Localidade de Tucunzeiro, 
onde bandidos invadiram a residência de um cidadão com armas, levando moto, 
celulares e agredindo verbalmente. Isso se deve a falta de segurança que se 
encontra escancarado em Acaraú. Por essa razão, o vereador conversou com 
Major, a Prefeita Ana Flávia, com o Raio onde já estão em busca das ações. 
Comenta sobre seu requerimento na Praia de Arpoeiras devido aos entulhos que 
não deixa de ser uma vergonha presentes numa praia tão linda. É inaceitável uma 
praia como a de Arpoeiras ter a luz cortada, com problemas de falta de água, 
onde os barraqueiros reclamam que não tem água para poderem trabalhar melhor 
e mais rápido, mas que a gestão do governo da Ana Flávia, se Deus quiser será 
resolvido e que já se procede a resolução da água já está e outras problemáticas. 
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O vereador agradece a prefeita pelo cuidado que está tendo pelo Acaraú onde se 
percebe que já existe melhorias em pouco tempo, na limpeza pública, da infra 
estrutura, pois até hoje na história do Acaraú nunca se viu um prefeito andar nas 
comunidades como a atual prefeita faz, em propósito de ouvir as problemáticas de 
cada localidade para poder resolver. O vereador termina suas palavras deixando 
registrado que está na luta e que podem contar com o mesmo, pois estará a frente 
na busca de melhorias. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES 50  ORADOR DISSE Boa Noite a todos! Comenta 
que sempre sonhou com dias melhores para o Acaraú, embora jamais ter passado 
por sua cabeça ser político. Com  o pouco conhecimento que tem, segundo o 
vereador, em suas análises sobre o Município percebeu que o mesmo se encontra 
bastante crítico do qual deveria ter muito mais para oferecer. Saber que é um 
sonho ter um Hospital Regional o faz muito feliz, pois é como ver uma luz no fim do 
túnel, sabendo que a Unidade de Saúde vai está em nível bom para atender o 
povo. Lembra que durante o período político a prefeita falava que o sonho era ter 
um Hospital Regional e se não fosse possível, ter pelo menos um municipal onde 
vem para quebrar paradigmas. Existe uma onda de pessoas falando que não era 
possível a realização do mesmo, enquanto muitos buscam esse sonho, pois ver 
essa primeira etapa do Hospital em Acaraú é motivo de orgulho. O vereador ainda 
se direciona a todos os jovens do município pedindo-os que seteja sob comando 
ao Decreto Estadual Municipal e que nos festejos de São João se encotrarão 
diante das grandes Festas Culturais Brasileiras e que os mesmos tomem os cuidados 
nas festas durante a PANDEMIA. 

O VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA 6° ORADOR DESEJA Boa Noite a todos! 
Comenta que o que o trás a tribuna é mais uma fala de agradecimento ao PT, ao 
qual deve toda a sua trajetória política e que gostaria de parabenizar ao partido. 
Em lembraças em fundar o Sindicato dos Trabalhadores e que, devido isso, se 
começou a desbravar outras lutas em acreditar que era possível. Esse governo do 
PT a qual se completa 41 anos, onde tem como exemplo o Lula que veio de baixo 
da pobreza, mas que lutou para conquistar o impossível. O vereador ainda lembra 
que antes contava poucas motos em Juritianha, pouquíssimos carros e hoje o 
pobre tem a oportunidade de buscar e disfrutar de seus sonhos, melhorando de 
vida e isso considera de uma importância fenomenal. Em algumas situações o 
vereador cita que a oposiçõo mostra como se o município estivesse totalmente 
acabado embora não seja bem assim, respeita o requerimento dos vereadores 
mas que desqualificar todo o trabalho feito em Arpoeira pela retirada de entulhos 
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é desgastante para quem ouve, pois tudo que é falado é quase sempre 
desconsiderado. 

O PRESIDENTE EDILSON ARAÚJO, 7° ORADOR DESEJA Boa Noite a todos! Participa da 
tribuna para elogiar os jovens, onde o grande Rui Barbosa dizia aos mesmos que se 
cada um ouvisse o conselho dos mais velhos seriam privilegiados de sabedoria 
para poder seguir na vida. Comenta que todos os vereadores presentes são seus 
amigos, inclusive o vereador Claudenir Silveira se espera ter uma amizade ao longo 
de todo trabalho parlamentar e na vida. O vereador foi convidado pelo Deputado 
Robério Monteiro para entrar em Acaraú fazendo parte dessa história com 
esperança e fé em ver em uma Cidade linda, resgatando a cultura desse 
município. Terra de praias mais lindas que os turistas precisam passar não só por 
longe, mas também passar por perto para conhecer, vivenciar e fazer parte 
também da nossa terra. O vereador defende sua pátria e saiu da gestão passada 
pelo motivo de ver o Ex- Prefeito fazer coisas indevidas e se juntou a Nova Gestão 
para somar, crescer e melhorar a nossa cidade. 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

EM DISCUSÃO, O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta que a Prefeita Ana Flávia 
colocou um Projeto de Lei para aditivar o Convênio, portanto vem o questionamento 
e uma explicação pelo Líder da Bancada com relação a definição sobre o mesmo 
que será com relação ao ingresso do Hospital com o SUS onde os dois entes em a 
Prefeitura e o Hospital tem vigor. O vereador deixa claro mais uma vez que não é 
contra a contratação dos servidores só quer que seja cumprido a lei. O mesmo ainda 
cita que o Paulo Rocha sinsite em dizer na sessão passada que os vereadores da 
oposição precisam aceitar que a prefeita ganhou e que a oposição perdeu, mas o 
vereador avisa que embora a mesma tenha ganhado existe uma oposição que 
procura ser justa, buscando informações com as melhores intenções. Cita ao nobre 
vereador Gleison onde o mesmo coloca que não se pode trabalhar com politicagem 
é acordado, pois se precisa trabalhar para o melhor de todos e deseja toda a sorte 
para todos, em especial a atual prefeita. 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PAULO ROCHA insiste na tese que deve trazer para esta 
casa a geração de emprego e renda para o Município de Acaraú e que a 
PANDEMIA tem proporcionado problemas gravíssimos deixando as pessoas 
desestruturadas, por esta razão é importante trazer leis, projetos de investimentos a 
essa tese, fazendo parcerias com o Governo do Estado. Por tanto faz um apelo a 
prefeita que olhe para aqueles mais carentes e com necessidades. 
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O VEREADOR JARBAS OUEDSON PEDE UMA PARTE 

 

comenta que as oportunidades de 
emprego são importantíssimas para o desenvolvimento do Município. 

EM DISCUSSÃO 0=VREADORCLÁ1JDIO JEAN complementa sobre a Avaliação 
Diagnóstico da Educação que será feita na segunda feira com todas as medidas de 
segurança necessária pra que se tenha o quadro educacional do nosso município. 
Parabeniza a questão das reuniões nas comunidades, pois é importante essa ação 
da prefeita com o povo. O vereador também cita a questão da fala do nobre 
vereador em questão sobre o mesmo ter comentado sobre promessas falsas para 
lubridiar o povo, uma palavra da qual não se destaca a essa gestão, pois o que mais 
coisas erradas foram feitas na gestão passada, inclusive trabalhos feitos em cima da 
hora sem término. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO O VEREADOR PEDRO FILHO comenta que em momento algum o 
vereador desqualificou o trabalho que foi feito na Praia de Arpoeira onde até a 
mesma é elogiada, apenas comenta que fica sendo inaceitável deixar a mesma no 
estado que se encontra sem energia, sem água e cheias de entulhos. 

O VEREADOR ÊNIO ANDRADE comenta sobre o Descumprimento Regimental onde o 
Art. 150 que trata do Regimento de Urgência implica as Leis a passarem pelas 
comissões parlamentares permanentes. Por tanto a votação que se deu no Projeto 
da qual o vereador citou que deveria ser apresentado e aprovado só 
posteriormente ao parecer das comissões. 

A PRESIDÊNCIA DA CAS deu a palavra ao servidor da Câmara que prestou os 
esclarecimentos necessários, tendo como justificativa que no aspecto que o projeto 
foi apresentado foi de urgência urgentíssima e que não consta no Regimento 
Interno da Casa, por tal razão, aplica-se o princípio da soberania do Plenário. Após 
a fala do servidor o Presidente deu prosseguimento a sessão. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 19 DE FEVEREIRO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ 
EDILSON 	ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	20:OOH, 	E 
EU 	 1° SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 05 (CINCO) DIA DO MÊS DE FEVEREIRO 
DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 
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